

Masarykova univerzita	
Fakulta	Filozofická fakulta
Obor řízení	Pomocné vědy historické
Uchazeč	Mgr. Jindřich Marek, Ph.D.
Pracoviště uchazeče	Univerzita Karlova, Filozofická fakulta
Habilitační práce	Václav Koranda mladší. Utrakvistický administrátor a literát
<u>Složení komise</u>	
Předseda	prof. Mgr. Libor Jan, Ph.D. <i>Filozofická fakulta, Masarykova univerzita</i>
Členové	prof. PhDr. Petr Čornej, DrSc. <i>Univerzita Karlova</i> prof. PhDr. Hana Pátková, Ph.D. <i>Univerzita Karlova</i> doc. PhDr. Dalibor Havel, Ph.D. <i>Filozofická fakulta, Masarykova univerzita</i> doc. Mgr. Antonín Kalous, M.A., Ph.D. <i>Univerzita Palackého v Olomouci</i>

Hodnocení vědecké / umělecké kvalifikace uchazeče

J. Marek se ve své vědecké činnosti zaměřuje hned na několik oblastí. Jednu bychom mohli označit jako husitské kazatelství a další literární tvorbu (postily, výklady žalmů) z tohoto období, další jako bádání o latinské i české literatuře z období pozdního středověku, a to i z klášterního prostředí, třetí oblastí by byla náboženská kultura raného novověku především v souvislosti s Jednotou bratrskou, dále středověké rukopisy či jejich zlomky v našich knihovnách; zamířil však také k otázce Rukopisů královédvorského a zelenohorského, některým momentům Vyšehradského kodexu či tzv. Dáblový bible. V názvech jeho studií a článků se objevují známé osobnosti jako Jakoubek ze Stříbra a Václav Koranda mladší (ti především), Mařík Rvačka, Václav z Dráchova, Kunrát Krajíř z Krajku a další. Sledoval také univerzitní literaturu v širším kontextu střední Evropy v pozdním středověku. Na vědeckém fóru přednesl také několik přednášek, především o Václavu Korandovi mladším, ale také kupř. o Josefu Truhlářovi a učené společnosti či osobních knihovnách. Má za sebou aktivní účast v třinácti konferencích. Jeho vědeckou činnost je možné označit za mnohostrannou a nesporně obohacující naše poznání.

Závěr: Vědecká / umělecká kvalifikace uchazeče **odpovídá** požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru Pomocné vědy historické.

Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče

Vědecká práce habilitanda je mnohostranná, jako již bylo konstatováno, jeho pedagogická činnost zahájená v roce 2012 se ubírá v zásadě dvěma směry: jedním je moderní paleografie a pomocné vědy historické obecně, tím druhým, mnohem rozsáhlejším jsou knihovny, dějiny knihy a především digitalizace knihovnických fondů. Tak vyučoval celkem deset předmětů, většinou na domovské Karlově univerzitě, jeden semestr v roce 2018 též na Masarykově univerzitě, na jejím Ústavu pomocných věd historických a archivnictví. Jeho pedagogické působení přibližuje studentům zcela bez pochybností ty nejnovější trendy v daném oboru. Vedl devět bakalářských prací a devět vede v současnosti, úspěšně byly obhájeny tři magisterské práce, jež vedl, a další jsou v současnosti rozpracovány.

Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče **odpovídá** požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru Pomocné vědy historické.

Hodnocení habilitační práce uchazeče

Na základě oponentských posudků lze konstatovat, že habilitand předložil velice pečlivé a poctivě zpracované dílo, které nese zřetelné znaky interdisciplinárního přístupu. Autor je tak rozkročen mezi kodikologií a knižní kulturou, mezi historií a teologií, mezi narací a katalogem. Oceňována je na jedné straně až „pozitivistická“ preciznost, na druhé přitom schopnost detailní analýzy. Všechny tři posudky vyznívají jednoznačně pozitivně.

Závěr: Úroveň habilitační práce uchazeče **odpovídá** požadavkům standardně kladeným na habilitační práce v oboru Pomocné vědy historické.

Výsledek tajného hlasování komise

Hlasování se uskutečnilo: elektronicky

Počet členů komise		5
Počet odevzdaných hlasů		5
z toho	kladných	5
	záporných	0

Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké / umělecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně habilitační práce uchazeče předkládá komise Vědecké radě Filozofické fakulty Masarykovy univerzity návrh **jmenovat uchazeče docentem** v oboru Pomocné vědy historické.

V Brně dne 26.10.2021

prof. Mgr. Libor Jan, Ph.D.

.....